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Розроблені установки оснащуються системою автоматичного управління 
(САУ). 

САУ сушильних установок і їх модифікацій – необхідна складова частина 
цього устаткування, що виконує функції контролю, автоматичного управління 
режимом сушки, запобігання аварійним ситуаціям. 
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При пожежі людина піддається впливу таких основних небезпечних фак-
торів, як тепловий вплив, недолік кисню, токсичність продуктів згоряння, а голо-
вне - обмежена видимість при пересуванні. Дослідження, проведені фахівцями 
Академії державної протипожежної служби Російської Федерації й Московського 
державного будівельного університету, довге час працюючих у цій області, пока-
зали, що в найкоротший час із моменту виникнення загоряння в одному із примі-
щень димові гази швидко поширюються по коридорах. Час евакуації при цьому 
повинен становити 2-3 мінути. Це дуже тверда вимога. Особливо для будинків і 
споруджень із більшою кількістю людей: адміністративно-виробничих і житло-
вих, готельних комплексів і навчальних закладів, підземних споруджень. 

Для забезпечення видимості при пожежі можна використовувати традицій-
ний спосіб - видалення диму. Однак, незважаючи на зовнішню простоту реалізації 
цього способу (особливо для випадку, коли його технічне рішення закладене в 
проекті), він має істотні недоліки.  

Альтернативою способу димовидалення є спосіб димоподавлення. Суть 
способу складається в очищенні диму від твердих аерозолів. Найпростішим і де-
шевим способом очищення є розпилена вода. Розпилена вода - це дисперсний по-
тік (як правило, неоднорідний), що рухається з деякою швидкістю під дією сили 
ваги й початкового імпульсу. Маючи запас кінетичної енергії, рідкодисперсний 
потік здатний передавати частину енергії газоповітряному середовищу, захоплю-
ючи її усередину потоку. Це процес ежекції. У процесі спільного руху рідкодис-
персна й газова фази взаємодіють один з одним. Мають місце процеси тепло- і 
масообміну. Тобто, якщо газова фаза має температуру вище, ніж температура рід-
кодисперсної фази, то в процесі теплообміну знижується температура газу й під-
вищується температура рідини. Тверді аерозолі (пил, дим) «налипають» на краплі 
розпиленої рідини.  
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Спосіб димоподавлення може бути реалізований за допомогою спринклер-
них систем. Однак не на всіх об'єктах життєдіяльності виправданими матеріаль-
ними витратами варто вважати затока встаткування, меблів, псую інтер'єра в при-
міщеннях або евакуаційних коридорах, що прилягають до приміщення, у якому 
виникла пожежа. Крім того, більша енергонасиченість сучасних приміщень вима-
гає мінімізації використання води в системах протипожежного захисту.  

Для реалізації способу димоподавлення був розроблений пристрій димопо-
давлення. В основі конструктивного рішення був використаний принцип стру-
минного водо-газового ежектора, як безіскрового побудника витрати.  
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Одним з основних та найважливіших профілактичних заходів, що попере-

джують розповсюдження вогню на суміжні об’єкти під час пожежі, є дотримання 
безпечних відстаней – тобто протипожежних розривів між будівлями та споруда-
ми. Протипожежний розрив – це унормована відстань між будівлями та (або) спо-
рудами, яку встановлюють для запобігання розвиткові пожежі [1]. При забудові 
населених пунктів забудовник повинен керуватися такими основними норматив-
ними документами як ДБН 360-92** «Містобудування. Планування та забудова 
міських та сільських поселень»; СНиП II-89-80* «Генеральные планы промыш-
ленных предприятий». 

Густина теплового потоку, що падає на об’єкт, визначається як добуток ін-
тегральної густини випромінювання на коефіцієнт опромінення: qпад=qиφ. Врахо-
вуючи умову безпеки (qпад≤qдоп) маємо: qиφ≤qдоп. Таким чином, для визначення 
величини протипожежного розриву між будівлями і спорудами необхідно мати 
надійні вихідні дані стосовно допустимої інтенсивності опромінення об’єктів різ-
номанітного призначення, інтегральної інтенсивності випромінювання полум’я 
при горінні матеріалів в різноманітних умовах, а також стосовно розмірів і форм 
випромінюючих поверхонь, що впливають на коефіцієнт опромінення. 

В нормативних документах величина протипожежного розриву визнача-
ється за таблицями. В інших джерелах нормативно-технічної інформації виклада-
ються способи визначення цих величин аналітичним шляхом за допомогою номо-
грам [2]. Номограма дозволяє визначити величину протипожежного розриву в за-
лежності від довжини (lпл) і висоти полум’я  (hпл), значення допустимої інтенсив-
ності опромінення (qдоп), інтегральної інтенсивності випромінювання полум’я  
(qи), а також відношення площі віконних прорізів (∑Fост) до площі випромінюю-
чого фасаду (Fи.ф.). Але номограму можна використовувати тільки якщо випромі-
нююча поверхня приведена до форми прямокутника, а елементарну площадку, що 
опромінюється, має проекцію в геометричний центр випромінюючої поверхні. 
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